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QUESTAO 01 /7/7/Z% ¥ uuiuuuiuiuiuunnLnl

(ENEM/2019) Um pais decide investir recursos na
educacdo em suas cidades que tenham um alto nivel
de analfabetismo. Os recursos serdo divididos de
acordo com a idade média da populacdo que é
analfabeta, conforme apresentado no quadro.

Idade média da populagdo
analfabeta (M)

M<22
2<M<2
21 <M<32
R<M< 3T

M> 37

Recurso

Uma cidade desse pais possui 60/100 do total de
analfabetos de sua populacdo composto por
mulheres. A média de idade das mulheres analfabetas
¢ de 30 anos, e a média de idade dos homens
analfabetos é de 35 anos.

Considerando a média de idade da populacdo
analfabeta dessa cidade, ela recebera o recurso

(A) 1.
(B) 1.
() 1.
(D) IV.
(E) V.
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QUESTAO 02 //Z7/Z% H1iuiiiuuiuiuinunny

(ENEM/2019) A ingestao de sédio no Brasil, que ja
é normalmente alta, tende a atingir os mais elevados
indices no inverno, quando cresce o consumo de
alimentos caldricos e condimentados. Mas, o sal ndo
¢ um vildo, ele pode e deve ser consumido
diariamente, salvo algumas restricbes. Para uma
pessoa saudavel, o consumo méximo de sal de
cozinha (cloreto de sodio) ndo deve ultrapassar 6 ¢
diarias ou 2,4 g de sddio, considerando que o sal de
cozinha é composto por 40% de sddio e 60% de
cloro.

Disponivel em: http://depoisdos25.com. Acesso em: 31 jul. 2012. (adaptado).

Considere uma pessoa saudavel que, no decorrer de
30 dias, consuma 450 g de sal de cozinha. O seu
consumo médio diéario excede ao consumo maximo
recomendado diariamente em:

(A) 150%.
(B) 250%.
(C) 275%.
(D) 525%.
(E) 625%.
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QUESTAO 03 #7777/ 4111 RLRRRRLNNNLL

(ENEM/2019) Os estudantes de uma turma escolar
foram divididos em dois grupos. Um grupo jogaria
basquete, enquanto o outro jogaria futebol. Sabe-se
que o grupo de basquete é formado pelos alunos mais
altos da classe e tem uma pessoa a mais do que o
grupo de futebol. A tabela seguinte apresenta
informacOes sobre as alturas dos estudantes da
turma.

Média Mediana Moda
1,65 1,67 1,70

Os estudantes P, J, F e M medem, respectivamente,
1,65 m, 1,66 m, 1,67 me 1,68 m, e as suas alturas
n&o sdo iguais a de nenhum outro colega da sala.

Segundo essas informagdes, argumenta-se que 0S
alunos P, J, F e M jogaram, respectivamente:

(A) basquete, basquete, basquete, basquete.
(B) futebol, basquete, basquete, basquete.
(C) futebol, futebol, basquete, basquete.
(D) futebol, futebol, futebol, basquete.

(E) futebol, futebol, futebol, futebol.

QUESTAO 04 /7/77/Z% Huuiuiuiuiuiuiuiunnnnnl

(ENEM/2019) Em uma fébrica de refrigerantes, €
necessario que se faca periodicamente o controle no
processo de engarrafamento para evitar que sejam
envasadas garrafas fora da especificacdo do volume
escrito no rotulo.

Diariamente, durante 60 dias, foram anotadas as
quantidades de garrafas fora dessas especifica¢des. O
resultado esta apresentado no quadro.

Quantidade de garrafas foradas | Quantidade
especificacoes por dia de dias
0 ! 52

1 5

2 2

3 1

-

A média diaria de garrafas fora das especificagcdes no
periodo considerado é:

(A) 0,1.
(B) 0,2.
(C) 1,5.
(D) 2,0.
(E) 3,0.
77778330 RERNLY

QUESTAO 05 #/7//ZM W uuuiuuiuuiuiuinLnng

(ENEM/2019) O preparador fisico de um time de
basquete dispde de um plantel de 20 jogadores, com
média de altura igual a 1,80 m. No ultimo treino
antes da estreia em um campeonato, um dos
jogadores desfalcou o time em razdo de uma séria
contusdo, forcando o técnico a contratar outro
jogador para recompor 0 grupo.

Se 0 novo jogador é 0,20 m mais baixo que o
anterior, qual é a média de altura, em metro, do novo
grupo?

(A) 1,60.
(B) 1,78.
(C) 1,79.
(D) 1,81.
(E) 1,82.

QUESTAO 06 /7/7/Z% W R 11N RRRLRERNLNY

(ENEM/2019) Segundo o Instituto Brasileiro de
Geografia e Estatistica (IBGE), o rendimento médio
mensal dos trabalhadores brasileiros, no ano 2000,
era de R$ 1 250,00. Ja o Censo 2010 mostrou que,
em 2010, esse valor teve um aumento de 7,2% em
relacdo a 2000. Esse mesmo instituto projeta que, em
2020, o rendimento médio mensal dos trabalhadores
brasileiros poderd ser 10% maior do que foi em
2010.

IBGE. Censo 2010. Disponivel em: www.ibge.gov.br. Acesso em: 13 ago. 2012
(adaptado).

Supondo que as projecdes do IBGE se realizem, o
rendimento médio mensal dos brasileiros em 2020
sera de

(A) RS$ 1 340,00.
(B) RS$ 1 349,00.
(C) RS$ 1 375,00.
(D) RS$ 1 465,00.
(E) RS$ 1474,00.
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QUESTAO 07 /#7411 111RRRRLNNNLYL

(ENEM/2018) Dois amigos abriram um restaurante.
No primeiro ano, o custo total com as despesas do
restaurante chegou a 250 mil reais. A receita neste
ano foi de 325 mil reais, obtendo assim um lucro de
75 mil reais (diferenca entre a receita e o custo total).
A tabela representa o custo total e a receita nos cinco
primeiros anos.

Custo total Receita
(milhar de real) | (milhar de real)

Primeiro 20 32
Sequndo 210 39
Terceiro 20 350
Quarto 280 365
Quinto 260 305

Ano

De acordo com a tabela, a média anual do lucro, em
milhar de real, ao longo dos cinco anos é

(A) 60
(B) 70
(C) 75
(D) 80
(E) 85

753330 00000000 NNY)

QUESTAO 08 //Z7/7/% W1 ¥1RLLRRLLNLNLY

(ENEM/2018) No final de uma matéria sobre sorte e
azar publicada em uma revista, o leitor tem a opgéo
de realizar um teste no qual ele deve responder a dez
perguntas sobre cinco temas, sendo cinco sobre sorte
e cinco sobre azar. Para cada pergunta, o leitor marca
apenas uma alternativa dentre as seis opgdes de
respostas, sendo que a alternativa escolhida esta
associada a uma nota entre os valores 1,3, 5, 7,8 e 9.
Um leitor respondeu ao teste, obtendo as notas de
sorte e de azar para as perguntas e representou-as no
Quadro 1.

Quadro 1
Tema 2| Tema 3
Sorte 3 9
Azar 9 9

O resultado do teste x é calculado como sendo a
diferenca entre as médias aritméticas das notas de
sorte e de azar, nessa ordem. A classificacdo desse
resultado é dada de acordo com o Quadro 2.

Quadro 2

Resultado

Vocé é muito azarado

Voce é azarado

Vocé esta na média
Vocé é sortudo
Vocé é muito sortudo

SANT] A KIST C Sorte: manual de instruches Superinteressante ago 2012 (adaptado)

De acordo com os dados apresentados, a
classificagdo do resultado do teste desse leitor é

(A) “Voceé ¢ azarado”.

(B) “Vocé é sortudo”.

(C) “Vocé é muito azarado”.
(D) “Vocé é muito sortudo”.
(E) “Vocé esta na média”.
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QUESTAO 09 /7/7/Z% ¥ ¥111iuiiuunILnnl

(ENEM/2018) Os estudantes da disciplina de
estatistica, em um curso universitario, realizam
quatro avaliagdes por semestre com os pesos de 20%,
10%, 30% e 40%, respectivamente. No final do
semestre, precisam obter uma média nas quatro
avaliacBes de, no minimo, 60 pontos para serem
aprovados. Um estudante dessa disciplina obteve os
seguintes pontos nas trés primeiras avaliacdes: 46, 60
e 50, respectivamente.

O minimo de pontos que esse estudante precisa obter
na quarta avaliacdo para ser aprovado é

(A) 29,8.
(B) 71,0.
(C) 745.
(D) 75,5.
(E) 84,0.

QUESTAO 10 /7/7/Z% W ¥uuiuuiuiuiuunLLny

(ENEM/2012) O consumo de energia elétrica, nos
Gltimos meses, na casa de uma familia, € mostrado
nas seguintes tabelas.

set /201 out./20M nov./2011
292 284 30

dez./2011 janj2012 fev./2012
Consumo (kwh) 292 281 242

A média do consumo mensal de energia elétrica na
casa dessa familia, de setembro de 2011 a fevereiro
de 2012, é

(A) 280.
(B) 282.
(C) 284
(D) 288,
(E) 292.

753330 00000000000
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